

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvzemši nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič à Din 2.—, do 100 vrst Din 2.50, večji inzerati petič vrsta Din 4.—. Popust po dogovoru. Inzeratni davek posebej. »Slovenski Narod« velja letno v Jugoslaviji Din 144.—, za inozemstvo Din 330.—. Rokopisi se ne vračajo. — Naše telefonske številke so: 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.

## SLABI IZGLEDI ZA TARDIEUA

**Tardieu skuša sestaviti vlado široke republikanske koncentracije — Uspeh je odvisen od radikalov, ki pa Tardieua načelno odklanjajo**

Pariz, 27. februarja. Ker je Poincare, ki mu je predsednik republike po konzultaciji predsednika senata in zbornice ponudil mandat, odklonil ponudbo, je bil mandat za sestavo vlade poverjen bivšemu ministrskemu predsedniku Tardieuju. Gleda na položaj, ki je nastal v zbornici po padcu Chautempsove vlade, bo skušal Tardieu sestaviti vlado široke republikanske koncentracije. Prevzel pa je mandat le pod pogojem, da ga bo pri tem podpiral Poincare. Poincare je na to pristal in obljubil, da bo s svoje strani storil vse, da pride država iz sedanjih notranjopolitičnih krize in da očuva svoj prestiž

v zunanji politiki. Tardieu sam ni velik optimist. Po svojih včerajšnjih razgovorih, ki jih je imel z Briandom, Maginotom in Herriotom, je novinarjem izjavil, da bodo trajala pogajanja čel: časa kakor običajno, ker hoče položaj docela razčistiti in sestaviti kabinet, ki bi lahko računal na določeno dobo in ki bi mogel izvesti prevzete naloge. Pogajanja se bodo po njegovem mnenju tako zavlekla, da bo sestavljena vlada v najboljšem slučaju šele v nedeljo, sicer pa šele v začetku prihodnjega tedna.

Uspeh Tardieua je v glavnem odvisen od stališča, ki ga bodo zavzeli ra-

dikali. Kočkor se da situacija presoditi, radikali načeloma niso nenaklonjeni široki koncentraciji, vendar pa stavijo razne pogoje. Eden glavnih pogojev je, da načeljuje taki koncentracijski vladi bolj avtoritativna oseba, kakor pa je Tardieu. Domneva se, da hočejo na ta način pritisniti na Poincareja, da bi on sam prevzel sestavo vlade.

Dasiravno prevladuje razpoloženje za široko koncentracijo, glasovi o razpustu parlamenta in razpisu volitev še niso utihli. Tudi predsednik Doumergue je pri konzultacijah izjavil parlamentarcem, da bo v skrajnem primeru razpustil parlament.

## Konzervativci uhajajo v novo stranko

**Najmočnejše trdnjave konzervativcev se pridružujejo novo osnovani »Združeni imperijalni stranki«**

London, 27. februarja. Včeraj je imel Robert Horne v angleškem ustavnem klubu senzacionalen govor o novi Združeni imperijalni stranki. Horne je v svojem govoru popolnoma odobril politiko nove stranke. Ta izjava je napravila v vrstah starih konzervativnih politikov naravnost porazen utis.

Konzervativci so smatrali ustavni klub za eno svojih najmočnejših organizacij. Horne je dejal: »Za svojo osebo

odklanja mnenje, da je prosta trgovina v mejah britskega imperija nemogoča. Le na temelju proste trgovine je možno doseči gospodarsko enotnost britskega imperija, ki je deljen sedaj z različnimi carinami, ki ovirajo harmoničen razvoj angleškega gospodarstva.« Govornik je zaključil z nado, da bo nova stranka uspeša s svojo politiko in ji obljubil vso pomoč.

## Revolucija v Boliviji

**Uporniki zasedli glavno mesto — Predsednik republike zbežal**

New York, 27. februarja g. Iz San Dominga poročajo, da so uporniki zavzeli prestolico. Predsednik Vasquez in podpredsednik republike sta se zatekla v francosko poslaništvo, predsednik senata pa je zbežal na danski konzulat. Uporniki so zasedli mesto brez prelivanja krvi. Ameriški poslaniški tajnik Johnson Cabot poroča, da bo prišlo med uporniki in vlado v San Domingu do zadovoljivega sporazuma.

## Pobijanje mednarodnega zločinca

**Med londonsko, pariško in berlinsko policijo je osnovana enotna organizacija za zatiranje mednarodnega zločinca**

London, 27. febr. Kakor poročajo je bila ustanovljena mednarodna policijska organizacija za borbo proti zločincem ki ima svoja glavna središča v Londonu, Parizu in v Berlinu. Londonska, pariška in berlinska policija bodo v stalni telefonski zvezi. Doslej ni bilo sistematične zveze med policijskimi evropskih glavnih mest. Merodajni krogi upajo, da bo nova policijska organizacija v znatni meri omečila pogubno delovanje zločinskih topt.

Doslej so bili razgovori glede akcije proti zločincem med posameznimi državami zelo zamudni, kar je bilo seveda le v veliko korist mednarodnih zločinskih organizacij. Te odredbe so rezultat razgovorov med lordom Byngom, šefom pariške policije Chiappom in načelnikom berlinske policije Zorgebielom in policijskih konferenc, ki so se vršili pred kratkim v Berlinu in v Parizu.

## Bolniki branijo svojega zdravnika

**V Gallsbachu se je včeraj vršilo zborovanje bolnikov »čudodelnega« zdravnika Zeileisa, ki odločno branijo njegove metode**

Dunaj, 27. februarja g. Včeraj ob 4. popoldne se je vršilo v Gallsbachu napovedano zborovanje pristašev in bolnikov »čudodelnega« zdravnika Viktorja Zeileisa. Obisk je bil ogromen, zborovanje pa je poteklo precej burno. Oblasti so odposlale v Gallsbach močne oddelke orožnikov. Novinarjem in časopisnim fotografom je bil dostop v zborovalno dvorano prepovedan. Ko jih je pričel tiskovni referent Zeileisa zmerjati, je prišlo do dejanskega spopada,

med katerim je dobilo nekaj novinarjev precejšnje udarce v lice. Na zborovanju je govorilo več govornikov, med njimi tudi odvetnik dr. Schomtzler iz Welsa, ki je obširno pripovedoval, kako ga je Zeileis ozdravil pred 20 leti z obkladki. Zanimivo je, da takrat Zeileis še ni zdravil s čudežno palico. Koncem zborovanja je bila sprejeta resolucija, ki je naperjena proti napadom in raznim kritikam Zeileisove zdravilne metode.

## Vihar v madžarskem parlamentu

Budimpešta, 27. februarja. Buren vihar je dvignila na sinočnji seji poslanske zbornice izjava socialno-demokratskega poslanca Stefana Farkasa, ki je pri posvetovanju o osnutku glede reforme v upravi glavnega mesta rekel med drugim, da so bili mestni volilni okraj razdeljeni po strankarsko - političnih vidikih. Ta razdelitev ima namen, da bi s primerno volilno geometrijo zagotovila vladnim strankam moč tudi v prestolici, kar pomeni zatiranje demokratičnega močanstva in socialno demokratskega delavstva in se da primerjati samo z rumunskim volilnim sistemom. Ob ogromnem razburjenju vladne stranke je izrekel predsednik poslanca Farkasa ukor zaradi blatenja madžarskega naroda. Ko je poslanec Farkas svojo izjavo ponovil in še pristavil, da lahko druge države po takem vzgledu po pravici zatirajo madžarske manjšine, mu je predsednik odzval besedo.

## Preimenovanje madžarskih polkov

Budimpešta, 27. februarja s. Ob priliki desetletnega jubileja bo državni upravitelj Nikolaj Horthy kot vrhovni poveljnik madžarske vojske izdal dne 1. marca armadno povelje, s katerim bodo preječi vsi polki in oddelki armade imena slavnih junakov iz madžarske zgodovine. Imena bodo izbrana iz zgodovine madžarskih vojn v srednjem veku in iz bojev s Turki.

## Drobne novice.

Oslo, 27. februarja. Ladja »Cyty of Newyork«, ki je rešila žlane Byrdove ekspedicije je pasirala antarktično ledeno območje.

Ottawa, 27. februarja. V Crosslake v Manitobi je zgorela višja katoliška šola. V požaru je zgorelo 8 indijanskih otrok, ki so se skušali rešiti.

Saint Etienne, 27. februarja. V nekem tukajšnjem rudniku se je zrušil rov. Ubita sta bila dva rudarja, med temi en Poljak.

Bayonne, 27. februarja. Tu se je pogreznil neki ribiški čoln, utonili so trje ribiči.

Washington, 27. februarja. Sinoči je predložil senator Reed senatu resolucijo, ki predlaga, naj se imenuje komisija, ki bi v primeru vojne lahko mobilizirala vse gospodarske in finančne sile Zedinjenih držav.

Liverpool, 27. februarja. Gradnja novega nad 65.000 tonskega parnika napreduje zelo naglo. Parnik bo dolg 1000 čevljev in bo dozrjal spomladi.

**Borzna poročila.**  
LJUBLJANSKA BORZA.  
Devize: Amsterdam 22.78, Berln 13.555, Bruselj 7.9162, Budimpešta 9.9288, Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), Dunaj 798.23—801.23 (799.73), London 276.09, Newyork 56.60—56.80 (56.70), Pariz 222.20, Praga 167.85—168.65 (168.28), Trst 297.65.

INOZEMSKJE BORZE.  
Curih: Beograd 9.1275, Pariz 20.275, London 25.1925, Newyork 18.325, Bruselj 72.235, Milan 27.16, Madrid 64, Berlin 123.685, Dunaj 72.975, Sofija 3.7525, Praga 15.3525, Varšava 58.075, Budimpešta 90.60, Bukarešta 3.0775.

## Londonska konferenca se bo nadaljevala

**Kljub odsotnosti francoske delegacije bo konferenca nadaljevala razprave**

London, 27. febr. AA. V prostorih ministrskega predsedništva so se sestali vodje ameriške, japonske in italijanske delegacije. Seji je prisostvoval tudi francoski poslanik v Londonu. Vodje delegacij so razpravljali o nadaljevanju dela konference. Po seji je bil izdan nastopni komuniké:

»Na današnjem setanku vodij delegacij za pomorsko razorožitveno konferenco je bilo sklenjeno, da se s privoljenjem francoske delegacije nadaljujejo, kakor hitro bo možno, dela konference po originalnem delovnem programu.

Privatne konference med delegacijami se nadaljujejo in delo v tehničnih pododborih povoljno napreduje.«

## Kritično glasovanje v angleški zbornici

**Pri glasovanju o rudarskem zakonu bo ostala vlada najbrž v manjšini — Opozicija ne želi izzvati vladne krize**

London, 27. februarja. Jutri se bo vršilo v spodnji zbornici kritično glasovanje za angleško vlado. Zbornica bo razpravljala o premožnem zakonskem načrtu, ki je naletel pri liberalcih na oster odpor. Ker so tudi konservativci proti temu zakonskemu načrtu, je vlada v resni nevarnosti, da bo pri glasovanju poražena. Da se prepreči vladna kriza, je vlada ponoči imela dolgotrajno posvetovanje z voditeljem liberalne stranke Lloyd Geomom. Vsi polkusi za doseg sporazuma pa so se izjalovili. Pogajanja so ostala brezuspešna.

Na ta način bodo opozicijske stranke v spodnji zbornici kompaktno glasovale proti vladi. Usoda delavske vlade

bi bila zapečaten, če bi obe opozicijski stranki glasovali polnoštevilno. To se pa ne bo zgodilo, ker nobena teh strank ne želi vreči Macdonalda v sedanjem trenutku in izzvati volitve, ki bi po dosedanjem razpoloženju volilcev naravnost katastrofalno izpadla za obe opozicijski stranki. Kakor se pričakuje, bo glasovalo proti vladi okrog 200 konservativcev, dočim bo 8 liberalnih poslancev glasovalo za vlado. Na ta način bo prodrla vlada z večino kakih 20 glasov. Obe opozicijski stranki se dobro zavedata, da bi volitve v angleški parlament ojačile novo Združeno imperijalno stranko in pripomogle delavski stranki do večine v angleškem parlamentu.

## Napadi na besarabskega guvernerja

Bukarešta, 27. februarja. g. Opozicijski listi so otvorili kampanjo proti novimolevanemu besarabskemu guvernerju Moldovanu. Listi objavljajo faksimilne listine, iz katerih je razvidno, da je novi guverner trikrat pobegnil iz vojaške službe in sicer enkrat iz avstrijske in dvakrat iz rumunske armade. Mož takih kakovosti ne more ostati na mestu besarabskega guvernerja. Tudi udruženje bojevnikov in imejiteljev rumunskega križa junakov, je vložilo regentskemu svetu protest proti Moldovanu.

## Beg iz sovjetskega raja

Vilno, 27. febr. M. Število ruskih beguncev, ki uhajajo iz sovjetskega raja, v zadnjem času stalno narašča. Posebno se množe begunci iz Belorusije, ki iščejo zavetja na Poljskem. Sovjetske obmejne oblasti so izdale silno stroge odredbe, da bi preprečile prehajanje preko meje in so v zadnjih dveh tednih res zadržale nad tisoč beguncev. Vse te begunce so z rodbinami vred deportirali v notranjost Rusije. Po vestih iz Moskve se kmetje z vsemi sredstvi upirajo sovjetski kolektivizaciji kmečkega gospodarstva. Na sovjetski meji je prišlo zadnje dni do krvavih spopadov med begunci in obmejnimi stražami. V borbi pri Radovskovicu sta bila dva begunca ubita.

## Boljševiki ne bodo odnehali

London, 27. febr. V odgovoru na brzojavno prošnjo »Evening Worlda« za izjavo glede sovjetskega stališča do vere in cerkve, je poslal Stalin danes temu listu brzojavko, v kateri pravi: »Komunistična stranka ne more ostati nevirna napram veri ter vrši propagando proti vsakim verskim predsdom. Komunistična stranka bo svojo protiversko propagando nadaljevala tudi zaradi tega, ker je najboljšje sredstvo, da se s tem pokopije vpliv duhovščine in končno doseže njen popoln polum.

## Zborovanje indijskih maharadž

London, 27. febr. V New Delhiju se je pričelo zborovanje indijske knežje zbornice, ki se ga udeležuje 42 maharadž in 16 prestolonaslednikov. Letošnje zborovanje je posebno pomembno zaradi tega, ker bo morala knežja zbornica sklepati o stališču glede indijske ustavne reforme. Domneva se, da stoji maharadže pod vplivom Londona.

## Važna arheološka odkritja

Šibenik, 27. februarja. Blizu sela Mokropolje pri Kaniu so odkrili senzacionalne arheološke najdbe. Gre za dvoje škriških mest iz dobe pred Kristusom in neke večje slovanske nasebine iz 8. stoletja po Kristusu. Na mestu najdbe prihajajo najodličnejši arheologi ter si je starinske zanimivosti ogledal tudi ban primorske banovine dr. Tartaglia.

## Poneverbe v zagrebški železniški direkciji

Zagreb, 27. febr. Danes popoldne se je na policiji nadaljevalo zasliševanje železniškega kontrolorja Leščana v znani aferi z dobavo železniških pragov: Predočeni so mu bili vsi sumljivi spisi ter ponarejeni podpisi. Leščan je pri tej priliki priznal falzifikate nekaterih podpisov. Tudi trgovec Milivojević je bil danes zaslišan ter je izjavil, da je imel pri direkciji državnih železnic res neke terjatve, da pa je vso ta, ki jo je imel terjati od železnice, bila zaradi pomote v knjigovodstvu nepravilno izplačana njemu, namesto banki, ki mu je zato otvorila kredit. V ostalem je izjavil trgovec Milivojević, da je pripravljen poravnati škodo, ki je bila nastala s to pomoto. Dokler se ne izkaže resničnost te njegove izpovedi, ostane Milivojević še dalje v zaporu.

## Odvetnik streljal na tekmeča

Subotica, 27. febr. Danes ob 3. popoldne je prišlo na subotički promenišču do neljubega incidenta. Tukajšnji odvetnik dr. Mile Vukotić je pričakal na ulici direktorja Obče privredne banke Miloša Lepedata ter ga je od zadaj udaril s korobačem po glavi. Direktor je zato skočil proti advokatu, ki pa se mu je iztrgal, potegnil samokres in ustrelil proti njemu. Strel k sreči ni zadel ter se je zarila krogla v leseni okvir bližnje izlozbe. Advokat je nato sam prihitel k bližnjemu policijskemu stražniku ter mu izročil samokres in korobač. Med dr. Vukotićem in direktorjem Lepedatom obstoja že nekaj let sovražstvo zaradi soproge Lepedata, ki se pravi za ločitev zakona. Zaradi te zadeve sta imela današnja nasprotnika že svojočasno dvoboj v nekem gozdišču blizu Subotice. Sodna preiskava zaradi dvoboja, ki je pri nas prepovedan, še ni končana.

## Stara ženica oklofotala poslance

Atene, 27. febr. AA. Sinoči je pri odhodu parlamentarcev iz skupščine neka stara ženica napadla poslance Zaviciania. Na policiji je napadalka izjavila, da je udarila Zavicianija zato, ker je kot minister za notranje zadeve deportiral kakih 200 rodbin, ki so bile osumljene, da podpirajo neko razbojniško tolopo. Poslanec Zavicianu pa je trdil, da je bil napad prirejen zato, ker je pred dnevi v parlamentu pri razpravi o ženski volilni pravici v občinah glasoval proti tej pravici.

## Odlikovanje

Praga, 27. febr. AA. Predsednik češkoslovaške republike je odlikoval jugoslov. poslanička v Pragi dr. Grgurja Anzeleinovića z redom belega orla II. stopnje.

**Podaljšanje novinarskih legitimacij**  
Beograd, 27. februarja. Z odlokom prometnega ministra so podaljšane novinarske železniške legitimacije za četrtinsko vožnjo do 1. aprila.

## Zaradi promenade v smrt

Beograd, 27. februarja. AA. Včeraj popoldne se je hotela zastopiti Milana Nedovičeva. Izpila je solno kislino. Pri zaslišanju je izjavila, da si je hotela končati življenje, ker jo roditelji niso pustili na promenado.

## Nova palača zagrebške akademije

Zagreb, 27. februarja. Uprava Jugoslovske akademije v Zagrebu je razpisala natečaj za načrt svoje palače, ki jo namerava zgraditi na bregu Kralja Petra. Povabljeni so bili samo štiri zagrebški arhitekti, da izdelajo idejne načrte nove palače.

## Snežni viharji v Srbiji

Beograd, 27. februarja. AA. Zaradi snežnih viharjev je bil prekinjen promet na cestah Peč—Andrijevica, Paraćin, Zaječar—Staro Bugojno (del ceste Borova glava—Strežanja) ter na vseh cestah, ki vežejo Bosansko Grahovo. Izdani so bili energični ukrepi, da se prekinjeni promet na vseh teh cestah v najkrajšem času vzpostavi.





Edgar Wallace:

# Vrata izdajalcev

Roman

Dekle se je tiho zasmejala. — Ne verjamem vam, cim je stola k vam sluga, sem opazila, da bi se me radi odkrižali. Je vas prišel kdo obiskat?

In še predno je mogel odgovoriti, je nadaljevala:

— Tower poznam zelo dobro. Hotela sem samo videti vas v uniformi. Komaj je izgovorila te besede, se je spomnila, da se je seznanila z njim šele pred dobrim mesecem. Prihitel ji je bil s čolnom na pomoč, ko je bila največja nevarnost, da se njen čoln na Temzi prevrne ali razbije.

Šla sta po klancu proti Lion Gate. Ustavila sta se in se ozrla še enkrat na mračna lesena vrata, za katerimi se je leskotala reka.

— Vrata izdajalcev! Zadržeta je, a nikoli ni razumela zakaj.

— Vrata izdajalcev, — je pritrtil. — Zdaj je to docela nedolžen izhod. Kdo bi mislil, da so hodili po teh stopnicah dvorjani in kraljice. Na tem kraju je kraljica Elizabeta sedla in izjavila, da bo prokleta, če pojde naprej.

Dekle se je zasmejala. Šla sta mimo vojakov na straži in prispela na Tower Hill, kjer stoji veliki vozovi z zaboji, smrdečimi po ribah.

Hopin avtomobil se je ustavil tik ob hodniku in Dick je odprl vrata.

Kdaj se zopet vidiva?

Nasmehnila se je.

Kadar hočete. Imam telefon, moja številka je v seznamu. Zelo rada obedujem v Embassy.

— Kaj nameravate zdaj?

Dekle je namršilo obrvi.

— Čaka me neprijeten pogovor, — je odgovorila in Richard jo je začuden pogledal, kajti isto je čakalo tudi njega. Toda priznati ji ni hotel.

Zrl je za avtomobilom, dokler ni izginil, potem je pa odšel počasi s hriba čez most, ki se vzpenja nad stari prekopom. Richard se ni več smehljaj. Niti zgovorni izraz simpatije, s katerim ga je pozdravil Bobbie, ko je šel mimo stražnice, ni pregnal oblakov z lepega Dickovega obraza.

Brill, sluga, ga je čakal pred vrati.

— Oni gospod mi je naročil, naj vas grem iskat. Dejal mi je, da sta se domenila glede sestanka.

Dick Hallowell je zamišljeno priki-mal.

— Brill, dobre četrte ure vas ne bom potreboval, — je dejal slugi. — Ostanite kar tu in če bi hotel kdo govoriti z menoj, recite, da imam zelo važne opravke.

— Da, sir, Richard.

— Brill, je vam oni gospod morda kaj povedal o sebi?

Brill je povesil oči.

— Ne, sir. Zdelo se mi je, da je natreskan. Dejal je, da ste lahko sre-

ni, ker imate tako lepo stanovanje. Zopet je pogledal v tla.

— To je vse, gospod. Zdelo se mi je, da se posmehuje in da je predrzen. Komaj je prišel, že je kritiziral. A če sem prav videl, ni ta gospod nič posebnega.

— Da, nič...

Dick je odšel po kamnitih stopnicah in stopil k vratom. Odprl jih je in vstopil. Pri oknu udobno urejene sprejemnice je stal mož, zaverovan menda v vežbanje čete na dvorišču. Njegov obraz obrnjen na pol k Dicku, je bil izžet in mračen. Na sebi je imel ponosno obleko in njegovi čevlji so bili močno poševtrani. A vendar je bil presenetljivo podoben mlademu častniku, ki je gosta molče opazoval.

— Halo!

Gost je nekaj zamrmral in se obrnil. Njegov pogled ni bil ne prijazen, ne prilizjen.

— Halo, brate!

Dick ni odgovoril. Ko sta si stala nasproti, sta si bila še bolj podobna, a vendar je bilo na prvi pogled jasno, da je med njima velika razlika. Da ni Graham Hallowell tako osorno govoril, bi si bila morda bolj podobna. Toda mož je pozabil, da je nekoč pove-ljeval ladjam, da je posejal visoke šole in da je bil ponos univerze. Vedel je samo, da je težko preizkušeni mož, ki nikoli ni imel sreče. Prispel je do meje, kjer se je spominjal samo ne-uspehov v življenju in bridkih izkušenj.

— Sir Richard, pozdravljaš me izredno navdušeno, je zagodrnjal, — in stavi glavo, da me ne povabis v ofi-cirski dom na obed. Dovolite, da vam predstavim svojega brata Grahama Hallowella, ki je bil šele včeraj izpuščen iz Dartmoora in bi vam lahko pripovedoval zanimive zgodbe iz tega groznega pekla.

Govoril je vedno glasneje in končno je skoro kričal. Dick je pomislil, da mora biti pijan in torej si slabe volje.

— Celo tvoj sluga mi je grozil, kakor da sem capin, a ne tvoj brat.

— Saj tudi si! — Glas Dicka Hallowella je bil osoren in samozavesten. — Izraz »capin« te prav dobro karakterizira. Graham. Spadaš med izmečke, katerih se pošteni ljudje ogibljejo. Nobene lastnosti nimaš, ki bi bila bogu ali ljudem všeč. In ne kriči, ko govoriš z menoj, sicer te zgrabim za vrat in postavim pod kap. Si razumel?

Zdelo se je, da se je grožnje ustrašil. Postal je ponižen in pohleven.

— Ne zameri mi, Dick. Davi sem pogledal pregloboko v kozareček. Pomisli, kako bi se počutil ti, če bi te bili včeraj izpustili iz ječe. Zamisli se v moj položaj.

Dick ga je prekinil.

— Ne morem si misliti, kako bi mi bilo pri srcu, če bi bil izpuščen iz ječe, — je dejal osorno. — Nimam tako bujne fantazije in tudi v položaj človeka se ne morem zamisliti, ki je o-mamnil in okradel plemenitega častnika, kateri mu je zaupal samo zato, ker je bil moj brat. Ne morem si misliti, da bi mogel pobeigniti z ženo poštenega moža in prepustiti jo na Dunaju bedi in lakoti. So stvari, katerih si ne morem misliti. Saj sploh ni treba vseh po-

drobno naštevati. Če bi se znal zamisliti v tvoj položaj, bi razumel, kako je mogoče brodit po močvirju, kakor si brodil ti. Morda bi tudi bolje razumel tvoja čustva, katerim si podlegel po odhodu iz jetnišnice. Kaj bi rad?

Grahamove nemirne oči so se ob-nile od okna.

— Uničen sem, — je odgovoril naglo. — Mislim, da bi bilo najbolje odpotovati v Ameriko.

— Kaj ameriška policija še nima dovolj lopovov, da moraš odpotovati v Ameriko?

— Trd si kakor kamen, Dick.

Dick Hallowell je zamahnil z roko.

— Koliko hočeš?

— Samo toliko, kolikor potrebujem za vožnjo do Newyorka.

— Saj dobro veš, da človeka s tvojo preteklostjo ne bodo pustili v Ame-riko.

— Odpotujem pod tujim imenom. — Prepričan sem, da nikamor ne odpotuješ, ker sploh nimaš resnega namena.

Dick je sedel k pisalni mizi, odprl je predaleček, vzal iz njega čekovno knjižico in napisal ček.

— Dam ti petdeset funtov. Ček je napisan tako, da ne moreš pripisati ničle in dvigniti v banki 500 funtov, kakor si storil z mojim zadnjim čekom. Poleg tega pa obvestim za vsak slučaj banko, koliko naj ti izplača.

Iztrgal je ček iz knjižice in ga iz-ročil bratu.

— To je zadnji denar, ki ti ga dam. Če misliš, da boš odiral Kajnova vloga, se zelo motiš. Moj polkovnik in vsi častniki vedo za tvojo preteklost in mladenič, katerega si osleparil, stoji ta hip na straži. Če me boš nadlegoval, te dam aretirati. Si razumel?

Graham Hallowell je spravil ček v žep.

— Trd si kakor kremen, — je za-godrnjal. — Če bi oče vedel...

— Hvala bogu, da je mrtev! — je dejal Dick. — Saj je itak zvedel toliko, da ga je spravilo v grob. Tudi njegovo smrt imaš na vesti ti, Graham.

Graham je težko sopel. Samo strah ga je zadrževal, da ni pobesnel. Rad bi bil trdosrčnega brata ramil in poni-žal, pa ni imel toliko poguma.

— Videl sem te skozi okno. Govoril si s prekrasnim dekletom.

— Molči! — je zakričal Dick. — Nočem, da bi govoril z menoj o ka-terikoli ženski.

— Lari fari! — Grahamu se je vračala običajna predrznost. — Hotel sem te samo vprašati, če Diana kaj ve o tem?

Dick je stopil k vratom in jih naglo odprl.

— Pojdi svojo pot, — je dejal osorno.

— Diana...

— Diana zame nič ne pomeni. Za-pomni si to in tudi to, da nimam rad njenih prijateljev.

— S tem misliš mene?

Častnik je pozal na stopnice. Gra-ham je skomignil z rameni in obrnil bratu samozavestno hrbet.

— Tu je kakor v ječi. Toda izhod najdem, bodi brez skrbi.

# Smrt „Rdečega viteza Nemčije“

## Kako je končal slavno kariero znani nemški letalec baron Richthofen, ki je 80 krat zmagal v zračnih višavah

Osebnost hrabrost spoštuje in ceni tudi sovražnik. Najboljši dokaz je angleška knjiga »Rdeči vitez Nemčije«, ki je izšla te dni v Londonu in v kateri je podrobno opisano življenje in smrt znanega nemškega vojaškega letalca barona Manfreda von Richthofna. Richthofen je bil znan na zapadnem bojišču kot najnevarnejši letalec, katerega so se bali in izogibali vsi zavezniški letalci.

Način smrti 25-letnega junaka zračnih višav, zmagovalca v 80 zračnih bojih, je zdaj docela pojasnjen. V Nemčiji se je dolgo govorilo, da je barona Richthofna prisililo angleško letalo, da se je spustil na tla, kjer so ga ustrelili avstralski vojaki. Baje so bili avstralski vojaki zelo veseli, ko so spoznali, koga jim je izročila usoda na milost in nemilost. V resnici pa ni bilo tako. Baron Richthofen je imel za seboj že 80 zmag v zračnih višavah in bil je že 23 krat odlikovan. Slednjice se je dvignil na čelu cele letalske eskadrile na svojem rdečem letalu, katerega je poznala dobro zlasti angleška fronta. Bilo je 21. aprila 1918. Richthofen se je hotel znova spoprijeti s sovražnikom.

Proti njemu se je dvignila angleška eskadrila pod poveljstvom odličnega kanadskega avijatika kapitana Roy Browna. V njegovem letalskem oddelku je bil tudi poročnik May de Melbourne, ki bi moral tistega dne prestopiti prvi ognjeni krst. Zato mu je kapitan zapo-vedal, naj se drži s svojim letalom v boju ob strani in napada samo osam-ljene nemške aeroplane. Nad Corbijo je začela nemška eskadrila zasledovati dva angleška aeroplana. Eskadrila ka-pitana Browna, ki je bila visoko nad nemško, je začela takoj napadati nemška letala. Eden nemško letalo je bilo nekoliko zaostalo za drugimi in poroč-nik May ga je takoj napadel. Imel je srečo, da je nemško letalo zbil na tla. Tedaj je pa opazil ponosnega angleškega zmagovalca baron Richthofen, ki je takoj obrnil svoj rdeči aeroplan tipa Fokker proti aeroplanu poročnika Ma-ya, da se mu osveti za tovarišev smrt.

May je napačil vse sile, da uide strašnemu nasprotniku, katerega 81. žrtev bi bil nedvomno postal, da ni opazil njegove nevarnosti v zadnjem hipu poveljnik angleške eskadrile ka-pitana Brown. Junaki kapitan je takoj odhitel ogroženemu tovarišu na po-moč, baron Richthofen, ki se je bil pre-več zagrizel v zasledovanje, se pa ni pravočasno zavedel, da je napaden. In tako se je Brownu posrečilo zadeti najslavnejšega vojaškega letalca vseh časov. Vpričo avstralske in nemške pe-hote, ki je iz okopov v nepopisni nape-tosti opazovala odločilni spopad v zrač-nih višavah, je strmoglavil rdeči aero-plan na tla, kjer je obležal po čudnem naključju v docela normalni legi. Nemški častniki, ki so z daljnogledom opa-

zovali Richthofnov padec na sovražno ozemlje, so bili prepričani, da je avstralska pehota ustrelila slavnega letalca. V resnici je pa ubila Richthofna krogla iz Brownove streljnice, ki mu je prebila srce. Njegovi nasprotniki, angleški letalski častniki, so ga pokopali z vsemi vojaškimi častmi.

### Nedostojnost

Značilen pojav naše dobe je, da dr-ve ljudje navdušeno na vsako družab-no prireditev, kjer se da kaj zastoni pojediti in popiti. To vedo posebno do-bro diplomati, kajti v diplomatskih krogih so razne recepcije s pojedinami in zakuskami na dnevnem redu. In ta-ko pripoveduje neki diplomat, da je že opetovano opazoval gospode in dame iz najboljših družbe, kako planejo na buffet in jedo, kakor da so doma najmanj teden dni stradali.

Nekoč so sklenili prodajati na re-cepčiji jstvine in pijače po zmernih cenah, izkupiček pa razdeliti med si-romake. Najeli so najlepša dekleta, da so stregla gostom, toda uspeh je bil zelo slab. Ostalo je toliko jstvin in pi-jače, da je bilo osobje poslaništva pre-skrbljeno za cel teden. Večina gostov se okrepčilo odklonila, češ da so vaje-ni jesti samo opoldne in zvečer. Isti pojav se da opazovati tudi glede kaj-e. Če niso cigarete in cigare na razpo-lago brezplačno, je med gosti vedno malo kadilcev. Čim se pa dobe cigarete in cigare zastoni, kade celo tisti, ki sploh niso kadilci. V znamenju gesla »zastoni« se celo ljudje iz boljših kro-gov spozabijo do netaktnosti in nedo-stojnosti.

Omenjeni diplomat pravi, da se mu zdi zelo lepa navada v Nemčiji, kjer se na raznih svečanostih odrekajo ban-keketov v prid bedne dece. Tudi tradic-ionalne parlamentarne pivske večere se odpravili, stroške za nje pa dali voj-nim slepcem. Bavarski poslanik v Ber-linu ne prireja recepcij, zato pa porabi reprezentančne doklade, da podpira svoje siromasne rojake.



OTROŠKE NOGAVICE ZIGOM Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejše!

## 20 odstotne kronske bone

kupuje v okviru svoje potrebe po dnevni ceni ali ne pod 62 %

**PUČKA ŠTEDIONA, OSIJEK**

Rok je kratek, kdor prej pošlje, bo prodal! Požurite se!

## Srečke za tretji razred

državne razredne loterije so dospеле. — Zre-banje se bo vršilo dne 6. marca. — Obnova srečk traja do 4. marca. — Opozarjamo last-nike naših srečk, da jih pravočasno obno-vijo.

**Zadružna hranilnica r. z. z o. z.**  
Ljubljana, Sv. Petra cesta 19

## Razpis

Mestna občina ljubljanska razpisuje oddajo zidar-skih in težaških del pri zgradbi hladilnice za slanino v mestni klavnici. Pravilno se-stavljene in kolekovane ponudbe s 100 dinarskim kolekom je oddati v zapečatenem ovoju v mestnem gradbenem uradu, Šolski drevored 2/II do

**12. marca 1930 do 11. dopoldne.**

Vse podatke in pripomočke daje mestni gradbeni urad med urad-nimi urami.

**Mestni magistrat ljubljanski,**  
dne 25. februarja 1930.

### Orožniškega upokojenca

podčastnika, iščemo za takojšnje stalno namestitev. Prednost tisti, ki razpolagajo s kvartilo. Pisarne ponudbe na upravo »Slov. Narod« pod št. 992.

### Vajenec

priden in pošten za zlatarstvo obrt se išče. — Kajo Delfić, zlatar, Ljubljana, Vidovdanska c. 2. 934

### Osebnopravico

za gostilno in kavarno oddam ta-koj. Ponudbe prosim: Jelenek, poštno ležeče Kanjnik. 986

### Trgovina

v lepem industrijskem mestu se radi boleznim z lokalom, inventarjem in blagom za gostilno in kavarno oddam ta-koj. Ponudbe prosim: Jelenek, poštno ležeče Kanjnik. 986

### Odeje

blazine, vato, volno, puha, izdelo-vanje, popravila: Rožna ulica 19.

### Rbje ože

sveže, najfineše, norveško, iz le-karne dr. G. Piccolija v Ljubljani, se priporoča biedim, slabotnim osebam. 87-L

### Trgovina

dobro uspevajoča, v strogem cen-tru Ljubljane, se radi boleznim z lokalom, inventarjem in blagom (takoj) ugodno proda. Ponudbe na upravo »Slov. Narod« pod »Zlata jama«/965.

### MODROCE

za atrik močno blago Din 240.— spodnje modroce, mreže, posteljne odeje nalcenejše kupite pri

**RUDOLF SEVER**  
Maršja trg 2  
Zahtevajte vzorce! 29/T

### Delniška družba pivovarne Union, Ljubljana

sporoča svojim cenj. odjemalcem, da ima vedno v zalogi črno

## „HERKULES“ „BOCK“ PIVO

ki je izvarjeno strogo na monakovski na-čin ter se priporoča za odjem.

## Wiener Messe

(DUNAJSKI VELESEMENJ)

od 9. do 15. marca 1930 (Rotunda do 16. marca).

Posebne prireditve:

Salon kožuhovinske mode — Dunajska moda pletenin — Semeni pohištva — Reklamni semeni.

**MEDNARODNA RAZSTAVA AVTO-MOBILOV IN MOTORNIH KOLES**

Razstava potrebščin za hotelske obrate — Raz-stava živil in hranil — Stavbni in cestogradbeni semeni — Tehnične novosti in iznajdbe.

Vzorni pregled poljedelstva in gozdarstva.

**3. AVSTRIJSKA RAZSTAVA PITANE ŽIVINE**  
(14. do 16. marca 1930).

Brez vizuma na potnem listu! — S sejmako izkaznico in potnim listom svobodni prestop meje v Avstrijo. Madžarski prehodni vizum se dobi ob predložitvi sejmanske izkaznice na mej.

Precejšnje vozne olajšave na Jugosl., madž. in avstrijskih železni-cah, na Dunavu, na Jadranskem morju in v zračnem prometu. — Po-jasnila vseh vrst ter sejmanske izkaznice (po 80 Din) se dobe pri

**WIENER MESSE - A. G., WIEN VII.**

ter za časa spomladanskega velesejma v Leipzig pri tamkajšnji po-slovalnici. Oesterr. Messhaus in pri častnem zastopstvu v Ljubljani:

**Avstrijski konzulat, Dunajska cesta 31, Josip Zidar, Du-najska cesta 31 in Zveza za tujski promet v Sloveniji, Dunajska cesta 1.**

### modna revija

**MODNE PALAČE JULIUS KRUPNIK**  
WIEN VII., Kaiserstrasse 118

v velikem dunajskem »Konzertsaussaal«.

Pokažemo okoli 500 spomladnih modelov s sodelovanjem prvo-vrstnih umetniških sil.

Rezervirajte prostor brozjavno!

Vocin sorodnikom, prijateljem in znancem javljamo tužno vest, da je naša ljubljena sestra, svakinja in teta, gospodična

## Evgenija Hillmayer

modistka

včeraj ob 6. uri zvečer po mukepolnem trpijenju mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb predrage rajke se vrši dne 28. fe-bruarja ob pol 3. uri popoldne iz deželne bol-nice na pokopališče k Sv. Križu.

Drago rajko priporočamo vsem v blag spomin.

Ljubljana, 27. februarja 1930.

**FRANC OJSTRIS,** svak.  
**MARLIJA OJSTRIS,** sestra.